

长春高新区全力打造招商引资升级版

共引进项目96个、总投资181.4亿元、总产值425.3亿元、总税收37.6亿元……2014年，长春高新区招商引资明显好于往年，重要项目快速落位。

截至2014年12月31日，长春高新区实现实际利用内资147.2亿元，其中：省域外104.8亿元，分别完成年初计划的112.4%、123.3%，同比增长39.9%、51.9%；实际利用外资15.3亿美元，其中：直接利用外资2.8亿美元，分别完成年初计划的101.1%、100.2%，同比增长13.4%、8.4%。这些新鲜血液的注入，让高新区在吉林省、长春市开发区转型升级舞台上格外醒目。

选精择优，重大项目铸就新优势。近年来，长春高新区彻底改变过去“见商就招、见项目就上”的粗放型招商模式，实行入区项目评审，注重选精择优，围绕先进装备制造、生物医药、光电子、新材料新能源、高端服务业等主导产业，有针对性地进行定产业、定方向招商，初步实现了招大引强。今年落位超10亿元项目有5个，引进5亿元至10亿元项目3个，1亿元至5亿元项目16个，亿元以下项目72个。

集群发展，专业园区“链”就新平台。高新区注重以各专业园区为平台，全力引进产业链条长、集中度高、关联性强的项目，想方设法吸引其上下游企业入驻，不断壮大主导产业集群发展。

光电和智能装备制造产业园正式启动。2014年5月，高新区、光机所、市工信局三方在高新北区共同规划了光电和智能装备制造产业园，总占地面积63.1万平方米，重点引进光电子和智能装备制造类的“小巨人”企业。仅用半年时间，就已有智能机器人、化工灌装机器人、传感器、微电子设备、二氧化碳激光器等10个优质项目正式入区，总投资8.25亿元、拟占地面积14.7万平方米、建筑面积15万平方米，可实现产值23.2亿元。

长东北生物医药产业园实现做大做强。2012年，长春高新区规划建设生物医药产业园，重点引进生物医药类的知名企业。2014年，吴太集团制药基地项目、吉林省欣青药业有限公司化药生产基地项目、河北安国中药产品生产项目相继落位。同时，江苏科凌医疗器械有限公司医电医用设备项目、南京基蛋生物科技有限公司基蛋生物医用检测试剂设备项目也已通过入区评审。截至目前，产业园区现已落位医药产业化项目19个，总投资86亿元，规模集聚效应初步显现。

此外，总投资50亿元万邦长春科技产业园、总投资300亿元亚太农业和食品安全产业国际示范区、总投资30亿元长春通用航空产业园等一批“高大强”园区类项目也正在持续推进中。（记者徐雁秋）

原文地址：<http://www.china-nengyuan.com/news/72510.html>